

962555

# 跑车摩托车深夜轰鸣 沿街居民饱受折磨

小忙  
微调查

## 机车呼啸疾驰而过

“最近每晚都被机动车的轰鸣声吵醒，周末想睡个安稳觉简直是奢望。”家住乌鲁木齐中路安福路的郭先生向记者大倒苦水。郭先生家位于4楼，紧邻乌鲁木齐中路，“炸街”车辆带来的噪声让他苦不堪言。“各种跑车、摩托车一辆接一辆呼啸而过，有时是单辆，有时则是好几辆成群结队，轰鸣一直持续到深夜，一晚上能被惊醒好几次。”

据郭先生介绍，近期乌鲁木齐中路上的“炸街”行为愈发猖獗，车辆数量和出现频次都大幅增加，周末晚上更是达到高峰，甚至会持续到凌晨两三点。“睡得正香时，‘轰’的一声，几辆车疾驰而过，楼下的电瓶车都被震得报警，大半夜来这么一下，真的能把人吓出心脏病！”郭先生还提到，有一次深夜被吵醒后，他来到窗边观察，并用手机抓拍到了机车“炸街”的视频。视频中，深夜空荡的马路上，两辆摩托车闪着灯光一前一后飞速驶过，骑手们“全副武装”，油门踩到底，发出尖锐刺耳的轰鸣声。“有时候是摩托车，有时候是跑车，大多都是成群结队的，那一阵接一阵的轰鸣声，吵得人根本无法入睡。”

## 临街居民苦不堪言

记者前往现场进行走访，据

乌鲁木齐中路沿街居民向“新民帮依忙”求助，家门口马路上跑车、摩托车“炸街”现象几乎每天都在上演，高分贝的轰鸣一直

持续至深夜，尤其到了周末晚上更是变本加厉。沿街居民饱受噪声折磨，经常在睡梦中被惊醒，实在是苦不堪言。



■ 半夜乌鲁木齐中路上飞驰而过的摩托车

居民反映，乌鲁木齐中路五原路到长乐路段是“炸街”的高发区域，且沿街分布着不少居民楼。记者看到，该路段的乌鲁木齐中路为双向两车道，道路并不宽敞，两侧人行道宽度约3米，沿街房屋与马路距离极近，朝向马路的窗户基本都紧闭着。

居民们告诉记者，沿街大多是老旧房屋，本身隔音效果就不佳，加之乌鲁木齐中路无论白天黑夜，车流量都较大，噪声不断，居民们

平时基本不敢开窗。白天还能勉强忍受各种嘈杂声，可到了晚上需要休息时，噪声就变得格外恼人，尤其是半夜遇到机动车“炸街”，窗户都会跟着震动，发动机的轰鸣声让人烦躁不已。

居民们还透露，一些“飙车党”为了追求所谓的“速度与激情”，满足个人追求炫酷、刺激的心理，私自对车辆进行非法改装，加装扩音设备，对车灯、排气管等部件动手脚，以此营造风驰电掣的“拉风”效

果。这些经过改装的车辆发出的轰鸣声尤为刺耳，严重干扰了居民的正常休息。尽管居民们已多次向相关部门反映深夜“炸街”扰民的问题，但整治效果并不理想，“炸街”现象依旧频繁出现。

## 查处整治有法可依

机动车“炸街”该如何整治？实际上，相关法规有明确规定。2022年6月5日起施行的《中华人民共和国噪声污染防治法》特别增

加了对机动车“炸街”等噪声扰民行为的管控，并对相关违法行为作出了罚则。其明确规定，机动车的消声器和喇叭应当符合国家规定。禁止驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装的机动车以轰鸣、疾驶等方式造成噪声污染。如违反该规定，由县级以上地方人民政府公安机关交通管理部门依照有关道路交通安全的法律法规处罚。

此外，《上海市噪声污染防治行动方案（2024-2026年）》也对机动车噪声监管有专门部署，其中明确要科学划定机动车禁行禁鸣的路段和时间，依法设置相关标志、标线，并向社会公告。禁止驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装的机动车以轰鸣、疾驶等方式造成噪声污染。定期开展专项执法行动，严厉查处噪声超标“闯禁”、乱鸣号、“炸街”等群众反映强烈的违法行为。在敏感建筑物集中区域路段，逐步推广建设查处机动车违法鸣号的非现场执法设备，以提升执法效率。

目前，市民们纷纷呼吁，希望相关部门能够切实采取有效整治措施，加大执法力度，从源头上遏制“炸街”行为，还市民一个安静、舒适的生活环境。对此，“新民帮依忙”将继续关注。

本报记者 李晓明

# 上街沿拐角处铁树“野蛮生长” 枝叶扎人

市民呼吁或修枝或更换树种

角处的3株铁树映入视野。铁树的树根粗壮，树干挺拔，树体目测接近2米。抬头望去，铁树羽状的枝叶较长，叶柄两侧带针状刺，纷纷略微向下斜展，枝叶“野蛮生长”，展开垂落后，蔓延至人行道，将本就不宽的上街沿占去三分之一左右。

记者发现，铁树枝叶最茂密处的高度为150至180厘米不等，正好与一名成年人的身高相当。行人几乎需要侧着身子，才能勉强避开铁树“蛮生横长”的枝叶。

另外，由于铁树的颜色呈墨绿色，“埋伏”在路口后，不易被人发

现。轻轻抚摸铁树叶子，它们质地坚硬，尤其末端如针般锐利。记者驻足观察：一名女子步履匆匆地经过铁树附近时，伸出的枝叶险些划到脸上；几名男子路过时，侧身低头，才勉强避开扎人的枝条。环顾四周，这里处于市中心地带，附近不仅有多处商场和写字楼，还有轨交车站经过，人流量较大。街角的这几株铁树，很容易被人在“匆忙赶路”间忽略。

据胡老伯讲，他家就在附近，曾被街角铁树扎到。虽然没有导致严重后果，但还是破了皮。

对此，胡老伯质疑，铁树作为观赏树种，是否适合做行道树？记者查阅资料后获悉，铁树的枝叶较为尖锐，种植在人行道上时，枝条蔓延后确实容易划伤、扎伤路人。另外，也有专家曾指出，铁树虽喜潮湿但怕水，而申城雨水不少，长时间淋雨，会导致铁树根系受损，甚至枯死。因此，其也不宜被大规模用作行道树种。值得注意的是，铁树本身虽不含毒，但铁树汁液中含有苏铁苷和新苏铁苷等有毒成分，万一不慎被扎，要及时处理伤口，严重的话，还需就医

治疗。

市民呼吁，如有条件的话，可请专家到场，重新评估、研判铁树是否适宜继续做行道树。如可行，相关管理方应尽快疏枝、修剪，消除安全隐患。如若不行，也应及时更新新树种。

本报记者  
徐驰

小帮  
民有呼

家住黄浦区太仓路的市民胡老伯向“新民帮依忙”反映，位于淡水路近太仓路拐角附近的人行道上栽种着三棵硕大的铁树。这几株铁树“枝繁叶茂”，枝叶“乱窜”至人行道，容易扎伤行人。

记者沿着淡水路前行。经过太仓路路口时，栽种于人行道西侧拐

# “进口专柜正品”竟是境外“沐浴蟹”?!

上海警方破获特大跨境销售假冒注册商标商品案，涉案金额超2000万元

品牌服饰，均疑似假冒。经鉴定，涉案商品确系侵权产品。警方随即成立专案班展开调查，发现该店铺宣称“海外直邮”，实则通过广西、广东两地的仓储物流基地境内发货。

静安公安分局经侦支队民警姜伟介绍，为了让“进口”商品更逼真，犯罪团伙将境内生产的假冒品牌服饰包装成“进口正品”，还特意通过多种渠道运送至香港、澳门等地，再通过关联公司报关入境。随后，犯罪团伙在主流电商平台实施规模化网络销售，同时利用境外企业对公

账户实施资金转移，形成了“境内制假—跨境洗钱”的犯罪链条。

直播间里，犯罪嫌疑人堂而皇之地向消费者展示所谓“品牌授权书”，实际这些资质文件均为伪造。警方调查发现，犯罪团伙实际控制5家海外专营店，在多个电商平台以“海外专柜正品”名义销售假冒商品，价格约为市场价的7折。

面对电子证据碎片化难题，静安警方专门走访多家电商平台，依托企业提供的数据模型，碰撞比对30余万条交易记录，最终成功锁定

关键资金链路。

民警调查发现，团伙采用“双公司运作”模式——由李某实控的深圳某进出口贸易公司，负责注册海外专营店及仓储物流；由赵某实控的广州某品牌代理公司，专做直播引流与售后服务。经查证，以赵某、李某等人为首的犯罪团伙曾多次因违规经营被平台处罚，但频繁通过不同的关联公司“改头换面”、重新经营，这成了他们“知假售假”主观故意的关键证据。

2024年12月12日，上海静安

警方在广东、广西当地警方的支持配合下，同步对该犯罪团伙多个窝点展开收网行动，抓获以赵某为首的10名犯罪嫌疑人，现场查获假冒品牌服饰2万余件，查封5处仓储窝点。

目前，犯罪嫌疑人赵某、李某等10人均被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步调查中。

此外，警方表示，涉案直播团队在明知店铺存在售假“前科”的情况下，仍持续为其提供带货服务，目前相关直播团队已被列入重点打击对象。

本报记者 杨洁



■ 静安公安破获假冒名牌服饰案  
本报记者 张龙 摄

“保税仓发货”“海外专柜正品”“全球购”……知名电商平台上，你买到的跨境“进口商品”，有可能是假的！记者今天上午从市公安局获悉，静安警方近期成功破获一起特大跨境销售假冒注册商标的商品案，涉案金额超2000万元。

去年8月，静安警方接到消费者举报，称在某网络平台的一家“海外专柜正品”海外专营店购买的多件